

大理日报

DALI DAILY



权威性·影响力·责任感

国内统一刊号 CN53-0011

邮发代号 63-37

网址: http://www.dalidaily.com

牢记嘱托 奋勇争先

谱写大理绿色发展共享发展跨越发展新篇章

我州“六级联动”促高原特色现代农业华丽转型

本报讯(通讯员 周应良)我州以基层党建与脱贫攻坚双推进为目标,充分发挥“区位优、生态好、物种多”的优势,在“特”上做文章、下功夫,念好“山字经”、唱好“林草戏”,打好“果蔬牌”,加快转变农业发展方式,积极发展多样性农业,力促高原特色现代农业华丽转型。今年1至9月,全州完成农业总产值219.59亿元,同比增长5.7%,实现农业增加值124.65亿元,同比增长5.7%,农村常住居民人均可支配收入8088元,同比增长9.6%。

政策联动增动力。先后出台了扶持农业“小巨人”和龙头企业、土地流转、庄园建设、休闲农业、互联网+现代农业、农村集体“三资”管理、山地牧业跨越发展,加快谈

水渔业发展、农业面源污染减量行动等一系列强农惠农政策,充分发挥政策引导作用。

结构联动优供给。以规划为引领,在确保粮食安全、实现“十三连增”的基础上,建成核桃、蔬菜、特色水果、生物药业、马铃薯、蚕桑、高山生态茶、特色花卉等特色经济作物基地1378万亩。全州核桃、水果产值和肉、奶、蛋人均占有量居云南省第一。

改革联动添活力。有序推进“三权分置”;农村承包地确权登记颁证工作全面开展。大理市作为农村集体产权制度改革全国28个试点县市之一,试点工作取得明显成效。全州所有村、组集体资金、资产、资源、经济合同全面进入“三

资”网络平台监管。创新“金果贷”、“金蔬贷”、土地承包经营权证抵押贷款等金融产品,拓宽了农业投融资方式,增强了农业农村经济发展活力。

培育联动兴主体。组织实施“农业小巨人”发展三年振兴计划,到2020年培育5亿元以上“农业小巨人”15户(其中10亿元以上5户)。全州州级以上龙头企业达209户,规模以上企业达111户(年产值超亿元企业达32户);现代农业庄园达39个,农民专业合作社达5224个,家庭农(牧)场达1206个;培育新型职业农民8088人。新型经营主体较好地发挥了辐射带动作用。

科技联动强服务。推进基层农技推广体系改革与建设,加强与

中国农科院、上海交大等科研机构及高校的技术交流与合作,形成了产、学、研、推相结合的农业科技推广格局。水稻、玉米、马铃薯等9个现代农业产业技术体系建设和新品种新技术研发与推广应用取得了一批重要的科技成果,农业科技贡献率达56.3%。

融合联动新业态。充分发挥特色优势,培育壮大农村新产业新业态,推动粮经饲统筹、农林渔结合、种养加一体、一二三产业融合发展。全州农业产业化组织总数达348个,农产品加工产值达250亿元,增长10%。全州休闲农业经营主体达1518个,大理市被评为全国休闲农业与乡村旅游示范县市,一二三产业融合发展势头良好。

巍山砥砺奋进 谱写党建新篇章

本报讯(通讯员 卜成玉 邱兴跃)党的十八大以来,巍山县以全面落实“基层党建推进年”、“基层党建提升年”主要任务和重点工作为切入点,聚焦主责主业,创新方式方法,砥砺奋进谱写基层党建新篇章。

抓重点,提升各领域基层党建水平。农村党建方面,重点培养“美丽乡村带头人”,大力抓好软弱涣散基层党组织整顿工作,今年整改提升软弱涣散基层党组织117个。规范化推进社区党建,南诏镇4个社区实行网格化管理,落实“四议两公开”民主决策制度,建立“小微权力清单”制度,实行“一站式服务,敞开心扉办公”,创新个性化服务。机关党建重点整治“灯下黑”和“两张皮”,抓好“当先锋走前头”主题实践活动、“支部主题党日”和“爱读书读好书善读书”三项活动。出台“两新”组织规范化建设实施意见和激励“两新”组织助力脱贫攻坚的实施意见,打造了11个“两新”组织规范化建设示范点。

抓创新,提升四个“双推进”成果。着力在“两学一做”学习教育与脱贫攻坚“双推进”上实现新突破,以庙街镇大理时代农业为示范点,在全县推广“党支部+X+贫困户”的产业帮扶模式;以大仓镇大仓下村为示范点,在全县推广“警安工程”。着力在“两学一做”学习教育与民族团结进步示范县创建“双推进”上实现新突破,充分发挥基层党组织和广大党员的战斗堡垒和先锋模范作用,走出一条具有民族地区特色的党建工作路子。着力在“两学一做”学习教育与提升城乡人居环境“双推进”上实现新突破,充分发挥基层党组织政治引领作用,加强村民自治组织建设,完善乡村治理机制,构建“党建+人居环境”工作联动机制。着力在“两学一做”学习教育与巩固禁毒成果“双推进”上实现新突破,以党员承诺制、党员示范岗建设为载体,实行党员干部挂到村、包到组、联到户的工作制度,实现广大党员干部在禁毒工作中率先垂范。

下转第二版



农户在田间种植蚕豆。近年来,剑川县菜用蚕豆市场供不应求,种植户收益较好。今年该县计划种植蚕豆3万亩,当前正值菜用蚕豆种植的最佳时期,种植户互帮互助、抢抓节令种植蚕豆。 [通讯员 李素萍 杨福善 摄影报道]

漾濞核桃荣登中国果业品牌榜

本报讯(通讯员 常仕梅 普金凤)11月3日,以“绿色发展 品牌引领”为主题的“2017第三届中国果业品牌大会·全国果业扶贫大会·中国(长沙)优质果品博览会”在长沙开幕。我州漾濞县荣获“中国果业品牌建设突出贡献奖”,漾濞核桃荣登中国果业品牌榜。

本届果博会期间,召开了“全国果业扶贫大会”,根据2017中国果业品牌评选活动结果,公布了“2017中国果品区域公用品牌价值榜”“2017中国果业品牌建设突出贡献奖”和“2017中国果业年度人物”等榜单,表彰了在中国果业品牌建设领域取得突出成就的单位和个人。漾濞县荣获“中国果业品牌建设突出贡献

奖”,“漾濞核桃”荣登中国果业品牌榜。

核桃产业是漾濞县主导产业,截至2016年底,漾濞核桃栽培面积已达107万亩,年产量近4.6万吨,产值达10亿元,占全县农业总产值近60%,山区65%的农户依靠核桃产业实现脱贫致富奔小康。

把人民共和国建设得更加繁荣富强 ——习近平总书记中外记者见面会讲话启示③

□ 人民日报评论员

“我们的工作将写在人类的历史上”。毛泽东1949年秋天的豪迈预言,在几代人的接续奋斗中,变成今日中国的现实。2017年秋天,新时代共产党人踏上新征程,开启了历史新篇章。

“2019年,我们将迎来中华人民共和国成立70周年”,以此标定继续前行的历史方位;“把我们的人民共和国建设得更加繁荣富强”,以此明确继续奋斗的时代使命。10月25日同中外记者见面时,习近平总书记的讲话点燃一个国家的壮志豪情。人民共和国的光荣载入史册更写在未来,这份光荣属于亿万中华儿女,这份责任属于我们这一代人。

犹记1949年开国大典的阅兵式,因为飞机太少只好飞了两次;犹记1984年35周年国庆阅兵,让西方媒体惊呼“一个沉睡的东方巨人醒了”。而今威武雄壮的朱日和阅兵,让世界感叹“中国的强大可见一斑”。从满目疮痍到繁荣昌盛,由筚路蓝缕到走向复兴,经济总量稳居世界第二,对世界经济增长贡献率超过30%……进入新时代的中国,不再只是“中国之中国”“亚洲之中国”,更是“世界之中国”,为解决人类问题贡献富有创见的“中国方案”。

历史,往往需要经过岁月的风雨才能看得更清楚。这段革命、建设和改革的光辉历程,之所以推动久经磨难的中华民族,实现从站起来、富起来到强起来的

历史性飞跃,是因为中国共产党人的不懈奋斗,是因为人民共和国的众志成城。在这条前后相继的道路上,党的十九大标定了一块里程碑。由此出发,我们将决胜全面建成小康社会,将基本实现社会主义现代化,将建成一个社会主义现代化强国。站在新的历史方位,我们更加清晰地感到,一个由苦难而辉煌、经沉沦而奋起的中国,一个让社会主义焕发出全新生机的中国,一个促进人类文明多样性发展的中国,有创造历史的激情,有实现梦想的能力,有续写奇迹的信心。

“世界上其他大国都没有这么长远清晰的规划,这让许多人感到震撼”,党的十九大擘画的蓝图令世界瞩目,也将开启人民共和国的新征程。让现代化与13亿多人口全方位结合,让超过10万亿美元的经济规模保持高质量增长,让生态与发展相协调,先富与共富相统筹,增长与转型相兼顾,“中国号”巨轮前行的每一段都有风浪考验,但只要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,亿万人民撸起袖子同心干,一定能把我们的人民共和国建设得更加繁荣富强。

“中国的命运一经操在人民自己的手里,中国就将如太阳升起在东方那样,以自己的辉煌的光焰普照大地”。日新月异的中国,回应着共和国缔造者们的期盼,更展现出中华民族的光明前景。中华民族伟大复兴的脚步渐行渐近,一个富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国将屹立于世界东方。

(转载自11月10日《人民日报》)

新时代 新气象 新作为 深入学习贯彻党的十九大精神

民革大理州委举行中共十九大精神报告会

本报讯(记者 陈耀)11月12日,民革大理州委举行中共十九大精神报告会。州委宣讲团成员、州委党校副校长马云波应邀为与会人员进行系统解读十九大报告,深入学习领会十九大精神。

报告会上,马云波紧紧围绕新时代、新思想、新使命、新征程这个主题,从历史和现实两个层面,对中共十九大报告的丰富内涵、精神实质进行了全面阐述和系统讲解,对中共十九大报告的一系列新思想、新论断、新提法、新举措进行了深刻解读。

报告会指出,要牢牢把握和深刻理解中共十九大报告的鲜明主

题,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义、丰富内涵和重大理论贡献。要充分利用学习贯彻中共十九大精神,切实把十九大精神学习好、领会好、贯彻好,把思想和行动统一到中共十九大会议精神上来。要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,锐意进取,埋头苦干,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往继续奋斗。要结合大理州发展战略布局,把力量凝聚到实现中共十九大确定的各项目标任务上来,为白州经济社会发展作出积极贡献。



我州组团参展昆明农博会夺6奖项

本报讯(通讯员 杨蔚)第十三届中国昆明国际农业博览会以“绿色发展、健康生活”为主题,于11月9日在昆明国际会展中心开幕。我州6个产品在优质农产品评选中分别获得3个金奖、1个银奖、2个优质奖。

我州共组织了州内农业龙头企业及农民专业合作社73户参加本次农博会,参展产品1000余种,产品涉及茶叶、水果、蔬菜、花卉、核桃、乳制品、肉制品、蚕桑、咖啡、中药材等种类,为历次参展企业最多、产品最全的一次。

前9月宾川县农产品出口创汇6000多万美元

本报讯(通讯员 罗仲玉)1至9月,宾川县实现农产品出口9465吨,出口创汇6251万美元。宾川县创新监管方式,率先在全省实施了多品种大规模的出口农产品种植基地质量安全示范区建设,并成功创建为云南省首家“国家级出口食品农产品质量安全示范

区”。截至目前,有34家企业取得出口基地备案资格,备案面积达26.3万亩;有28户企业取得自营进出口经营权,34家出口备案企业取得基地备案证书,5户企业通过蔬菜加工厂卫生注册登记,17户企业通过水果包装厂注册登记。

今日导读	第2版 我州行政审批制度改革试点工作全面完成	第3版 弥渡县公安局快速侦破系列抢劫案	第4版 中国方案推动东亚合作新格局形成	第5版 风雨玫瑰绽芬芳	第6版 “入托难”家长长心病 “幼有所育”谁来育难题待解	第7版 漫步鸟道雄关
------	---------------------------	------------------------	------------------------	----------------	---------------------------------	---------------